

# 危急时刻勇救落水群众的好干部

## ——记紫阳县政协派驻温家坪村第一书记储备

□ 实习记者 冯倩楠  
通讯员 刘孝廉 李铁梅

3分钟,是他听到有人落水后赶到现场的所用时间。

20分钟,是他从出发到将人救出总共用的时间。

危急时刻勇救落水群众的他,就是紫阳县政协机关派驻毛坝镇温家坪村第一书记储备。

3月29日,安康市紫阳县毛坝镇双新村村民张文英驾驶的小汽车由于方向盘失灵,从距离河道三四十米高的公路冲入旁边的任河中。“从公路上冲下来的时候,车子在空中翻了个几翻,幸好系了安全带,我才没被甩出去。”回想起事发时的情景,张文英仍心有余悸。

连人带车掉入任河后,手机也不知被甩到哪去了,张文英只好大声呼救。此

时,河对面有群众看到有人落水立即报了警,并联系了村干部。

从事发到到村委会所在地有五六百米远,储备闻讯后立即带着镇村干部赶到事发现场。由于路面比河面高出许多,一时间找不到下到河边的道路。救人要紧,储备选择距离事发地点最近的一处陡坡,顺着坡下行冲到河边。

任河平时的水位并不高,但当天恰逢上游的水电站开闸放水,水位比平时高出许多,没人知道河水究竟有多深。在岸边,大家看到河水中漂浮的车辆已经严重变形。担心营救不及时,车里的人会有生命危险,储备大声喊道:“懂水性的和我去救人,不懂的在岸边接应。”

早春三月,乍暖还寒,河水冰冷透骨。来不及多想,储备迅速脱掉外套,便同几位民警一起踏进“透心凉”的河水,脚下一步步试探着深浅向着漂浮车辆靠

近。此时,张文英已从事发时的慌乱中回过神来。

“还能动吗?”  
“可以。”

得知张文英身体尚未出现较大损伤,储备和几位救援人员悬着的心才落下来。

由于水流太急、水压过大,车门一时无法打开,储备就在旁边指导张文英从副驾驶位移动到副驾驶位,几人合力将其从副驾驶位旁的车窗抬出来,成功解救上岸。

事后,张文英赶去医院做了检查,因救援及时身体并无大碍,但所驾驶的小汽车已报废。“家人都觉得我很幸运,他们来得很及时,我从心里感激他们。”张文英由衷地说。

得知被救人员身体状况一切正常,储备回到宿舍换上早已湿透的衣服,又回到了工作岗位。

带头冲在一线,对储备来说这不是第

一次。2022年3月,紫阳县因新冠疫情实施封控。半个月时间里,储备没有回过一次家,身兼数职奔赴在各隔离点之间,保障了当地群众的健康平安,被紫阳县人民政府授予“抗疫先锋”荣誉称号。

2022年4月,储备被县政协机关选派到毛坝镇温家坪村担任第一书记。驻村帮扶期间,储备充分发挥政协干部优势,带动引导群众发展花椒、大黄、天麻等特色产业,帮助群众增收,为困难群众争取省各界爱心济困协会扶助救济,颇受群众好评。

储备见义勇为的事迹在当地干部群众中传开后,大家夸他热心助人,而他却说这些都是“分内事”,自己当过兵、会游泳、身体素质还可以,又是政协干部兼驻村书记,处理辖区事务是职责所在。“况且事发紧急,救人要紧,自己也根本没多想,只是做了一件大家都会做的事,没什么了不起。”储备说。

## 第十六届海峡两岸名家书画展在西安开幕

本报讯(记者 满淑涵)4月3日,由民革陕西省委会主办的第十六届海峡两岸名家书画展在西安亮宝楼展出。副省长、民革陕西省委会主委徐明非出席并宣布开幕。

海峡两岸名家书画展是民革陕西省委会以书画为桥梁打造的对台文化交流精品活动,旨在增进两岸艺术合作,推动陕台文化交流,厚植精神纽带,增进心灵契合。目前,书画展已成功在陕举办十五届,并先后五次赴台巡展,累计在陕展出作品6000余幅,观展人数达2万余人,在台展出作品近千幅,接待观众5000余人。通过展现大量以“中华民族伟大精神”“和平发展”“两岸一家亲”为题材的书画作品,突出“促进两岸关系和平发展,传承弘扬中华优秀传统文化”的鲜明主题。

据介绍,今年书画展展出作品的数量和水平再创新高,吸引了400多位两岸书画名家参与,共展出书法绘画作品500余幅、册页作品400余幅,其中,来自台湾的作品90余幅。

## 2023年陕西省科普讲解大赛开赛

本报讯(记者 满淑涵)4月3日,省科技厅、省教育厅、省总工会、共青团陕西省委、省科协联合发布通知,共同举办2023年陕西省科普讲解大赛,积极传播科学声音,推动科技成果转化,在全社会积极营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

本次大赛主题为“热爱科学、崇尚科学”,分预赛、复赛、决赛三个阶段进行。其中,预赛分12个赛道,即日起至5月底依托各承办单位举行,选拔推荐优胜选手参加省复赛。复赛排名前15位的选手将晋级决赛。参赛选手只能选择一个赛道参赛,往年参加陕西省科普讲解大赛并获得“陕西省技术能手”荣誉称号的选手不再参加本次比赛。

为规范比赛程序,4月下旬,主办单位将委托中科院西安分院组织观摩赛,预赛承办单位相关负责人现场观摩,参赛选手也可以通过网络直播在线观看。

## 2023年铜川—京津冀经济合作恳谈会在天津举行

本报讯 3月30日,以“相约京津冀·共赢新铜川”为主题的2023年铜川—京津冀经济合作恳谈会在天津市滨海新区成功举办。

今年是铜川市委、市政府确定的营商环境突破年,旨在全力构建有呼必应、无事不扰的亲清政商关系,全心全意为企业当好“店小二”,真正让国企敢干、民企敢闯、外企敢投,携手推动各方互利共赢。恳谈会上,铜川市工信局、市科技局、市农业农村局分别就高端装备制造产业、高新科技产业、现代农业产业进行了推介。通过本次恳谈会,铜川与京津冀地区在各个产业领域的交流更加深入、合作更加紧密,取得了明显成效。

为开好本次经济合作恳谈会,铜川市成立了3个重点产业链招商小分队和5个区县招商小分队,从3月上旬开始奔赴各地区开展精准招商活动,共开展小分队活动75场次,对接拜访企业86家。截至3月28日,共签约项目68个,涉及金额164.37亿元,其中,合同项目23个,涉及资金35.93亿元;协议项目45个,涉及资金128.44亿元。

## 汉中启动

### 第32个全国税收宣传月活动

本报讯(记者 谢昊天 通讯员 周密)4月3日,国家税务总局汉中市税务局举行第32个全国税收宣传月活动启动仪式,邀请部分企业界人大代表、政协委员和税务干部共聚一堂,共话税收、建言发展。

今年4月是第32个全国税收宣传月,又恰逢“便民办税春风行动”十周年,全市各级税务部门将聚焦政策热点、聚力宣传服务,重点开展“十年春风送暖·税收助力发展”“税法伴我行”“多彩文创·潮玩税宣”“税费支持强动能 利企便民添活力”“光影中的税月”“代表委员畅谈税收”等丰富多彩的宣传月活动,广泛推介各项便民办税缴费措施,落实“便民办税春风行动”服务举措,不断优化税收营商环境,把政策和服务送到千家万户,助力企业春风常在、生机盎然,为全市高质量发展贡献税务力量。

## 遗失声明

本人董军芳,身份证号:612601197709072228,不慎将雷克萨斯1998CC轻型客车(LEXUS RX300 AGL25L-AWTGZC7,发动机号:8ARZ268322,车架号:JTTJAMCA9M2167899)的《中华人民共和国海关货物进口证明书》(编号:H02210205607)、《中华人民共和国出入境检验检疫进口机动车辆随车检验单》(编号:020220211000219077093,流水号:BD1353341)丢失,声明作废。

## 启事

根据清明节放假安排,本报4月5日休刊,6日正常出刊。

各界导报社

## 重温历史 缅怀先烈



4月2日,在西安烈士陵园,西安市各界人士在烈士纪念碑前祭奠先烈。

清明节临近,西安市各界群众来到烈士陵园,开展清明祭扫祭奠活动,向纪念碑敬献花篮,重温历史、缅怀先烈,接受爱国主义教育。

记者 杜静波  
摄影报道

## 春暖茶飘香 茶企生产忙



茶满枝头手舞动,又到一年制茶时。近日,西乡县各茶企纷纷抢抓提升茶叶附加值的黄金季节,开足马力生产春茶,全力保障市场供应。

近年来,西乡县在茶园基地建设、经营主体培育和收益分配机制方面进行有效探索,取得了规模体量扩增、带动脱贫效能提升的良好成效。截至目前,全县茶叶产量达到230吨,产值逾4亿元,实现了茶业经济效益、社会效益和生态效益的有机统一,助力中国最美茶乡建设。

记者 赵婧 通讯员 冯璐  
摄影报道

## 各界微评

□ 杨洋 整理

【新闻回放】近日,西安发布联合微信和腾讯地图发起“小修小补”引路行动,用户登录西安发布微信公众号,点击“便民地图”,就可以轻松找到家门口的各类便民修补小店,推动补齐便民设施短板,使百姓生活消费更加便利。

网友观点:现如今物质资源丰富,“修不如换”的浪费问题也日益凸显。此时将“缝补修缮”的理念带回城市,也会将传统美德当中的勤俭节约灌输给更多城市人,其意义非同凡响。

网友观点:只要政府扶持、社区助力,再辅以减税、免税等优惠政策,就一定能让“小修小补”行业重新焕发活力,既能满足普通大众充盈便捷的生活,又让我们的城市充满人间烟火气。

【新闻回放】近年来,我国乡村体育蓬勃开展,不少区县、乡镇甚至村寨立足当地实际,探索出“体育搭台、经济唱戏”的发展路径,一些基层赛事更是引发广泛关注。

网友观点:体育既是国家强盛的应有之义,也是人民健康幸福生活的重要组成部分。基层体育发展了,全国体育事业才会更健康发展。

网友观点:乡村振兴,产业兴旺是重点,百姓幸福是根本。体育赋能乡村振兴,发展乡村体育,让体育推动乡村高质量发展,不仅可以让百姓更有获得感和幸福感,也是建设体育强国的题中之义。

(上接第1版)中阿文明交流跨越千年、相互欣赏,书写了互学互鉴的历史佳话。去年底,首届中国—阿拉伯国家峰会决定全力构建面向新时代的中阿命运共同体。中阿关系发展处在新的历史起点上,我希望更多阿拉伯艺术家来华采风,以大美之艺创作更多促进中阿文化交流的艺术作品,分享在中国的经历和感悟,让更多阿拉伯朋友感受中国、了解中国,同中国人民一道,共同谱写新时代中阿文明交流互鉴新篇章。

近期,50多位参加过“艺汇丝路”访华采风活动的阿拉伯知名艺术家联名致信习近平主席,分享十余年来访华采风的收获和感悟,希望能为促进中阿人民民心相通作出贡献。

截至目前,已有来自22个阿拉伯国家的百余名艺术家参加了“艺汇丝路”访华采风活动,创作了487幅(件)绘画、雕塑和陶瓷艺术作品。

(上接第1版)

习近平强调,这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。坚持读原著学原文悟原理,坚持多思多想、学深悟透,全面学习领会新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,做到整体把握、融会贯通。按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案,组织广大党员、干部特别是各级领导干部扑下身子、沉到一线,深入农村、社区、企业、医院、学校、“两新”组织等基层单位,把脉问诊、解剖麻雀,进行问题梳理、难题排查,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的新成效

检验主题教育成果。坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。中央和国家机关要在主题教育中抓好机关和系统内干部队伍教育整顿。

习近平指出,这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好。党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导。中央派出指导组,对主题教育开展情况进行督促指导。省市区党委和行业系统主管部(党组)派出巡回指导组,加强对所属地区、部门和单位的督促指导。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、

两促进,推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

蔡奇在总结讲话中表示,习近平总书记的重要讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。全党同志要认真学习领会,不折不扣抓好贯彻落实。要全面加强理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要大兴调查研究之风,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验。要把问题整改贯穿主题教育始终,奔着问题去、带着问题学、对着问题改。要扑下

身子真抓实干,推动高质量发展取得新成效。要走好新时代党的群众路线,坚持开门搞教育,解决群众急难愁盼问题,着力让群众得实惠。要压实压紧领导责任,加强督促指导,圆满完成主题教育各项任务。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务院委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员,以及中央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员,各省市自治区和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,军队有关单位主要负责同志,主题教育中央指导组各组组长、副组长等参加会议。